

事关数码产品和12类家电 补贴标准来了 1月20日起买手机最高补500元

新华社北京电 商务部等部门15日发布两份文件,对实施手机、平板、智能手表(手环)购新补贴,以及做好2025年家电以旧换新工作予以安排,明确具体补贴品类和标准。其中,买手机等数码产品每件最高补500元,买12类家电产品每件最高补2000元。

手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案明确,个人消费者购买单件销售价格不超过

6000元的手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品,可享受购新补贴。每人每类可补贴1件,每件补贴比例为减去生产、流通环节及移动运营商所有优惠后最终销售价格的15%,每件最高不超过500元。各地将根据该方案细化实施细则,1月20日起全国实施。

关于做好2025年家电以旧换新工作的通知明确,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的

冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机、净水器、洗碗机、电饭煲、微波炉12类家电产品给予补贴。补贴标准为上述产品最终销售价格的15%,对其中购买1级及以上能效或水效标准的产品额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每个消费者每类产品可补贴1件(空调产品最高补贴3件),每件补贴不超过2000元。各地自主确定上述12类家电产品的具体品种。

谢希瑶 唐诗凝

国内

2025年全国征兵工作电视电话会议在京召开

据新华社北京电 2025年全国征兵工作电视电话会议15日在京召开,安排部署今年两次征兵工作。

据悉,上半年征兵从2月15日开始,至3月31日结束;下半年征兵从8月15日开始,至9月30日结束。征集对象以大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集。征集年龄,男青年为2025年年满18至22周岁,普通高等学校本专科毕业生、符合毕业条件的毕业班学生放宽至24周岁,研究生毕业生及在校生放宽至26周岁,初中毕业文化程度男青年不超过20周岁;女青年为2025年年满18至22周岁,全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁,上半年征集的2024年普通高等学校全日制本专科应届毕业生放宽至23周岁。适龄青年自行登录“全国征兵网”(<http://www.gfbzb.gov.cn/>),如实填写相关信息报名应征。

贾启龙 贾二兵

上海城市经济规模突破5万亿元

据新华社电 上海城市经济规模突破5万亿元。记者从15日召开的上海市十六届人大三次会议上获悉,2024年,上海预计全市生产总值增长5%左右,城市经济规模进入5万亿元以上的新阶段。 郭敬丹

广东经济总量将迈上14万亿元新台阶

据新华社电 记者从15日开幕的广东省十四届人大三次会议上获悉,2024年广东地区生产总值预计将迈上14万亿元新台阶、连续36年居全国首位。这是我国首个经济总量突破14万亿元的省份。



全船贯通

这是15日在上海拍摄的国产大型邮轮“爱达·花城号”(无人机照片)。当日,第二艘国产大型邮轮H1509船(“爱达·花城号”)在上海外高桥造船有限公司2号船坞内实现全船贯通,全面转入全船内装工程、设备、系统调试“下半场”。 新华社发



制作灯笼迎春节

14日,在河北省石家庄市藁城区屯头村一家传统宫灯厂,工人在制作、晾晒宫灯。

春节临近,河北省多地灯笼制作工坊赶制大红灯笼,供应节日市场。 新华社发

国际

乌克兰多地遭导弹袭击

据新华社基辅电 乌克兰空军15日晨在社交媒体发文称,俄罗斯当天向乌境内发射大量巡航导弹和弹道导弹,导弹群从俄别尔哥罗德州向乌西部赫梅利尼茨基州方向移动。

当地时间早上6时14分,乌空军在社交媒体发布预警称,俄军米格-31K战机升空,乌全境面临“匕首”导弹袭击威胁。乌空军随后称,哈尔科夫州、波尔塔瓦州、切尔尼戈夫州发生爆炸。 李东旭

九成加拿大人不愿并入美国

据新华社电 加拿大安格斯·里德研究所14日公布的民意调查结果显示,即便举行全民公投表决并入美国事宜,90%的加拿大人也会投下反对票。这项民调于10日至13日分别针对加拿大和美国各约1700名成年人展开。结果显示,仅约十分之一加拿大人愿在公投中投票赞成加拿大成为美国第51州。

美国候任总统唐纳德·特朗普近期多次公开表示,加拿大应成为美国第51州,并称要用“经济力量”将加拿大并入美国。 海洋

曼谷惊现15度低温天气

据新华社电 泰国气象局14日说,受来自北方的高气压影响,泰国近日多地气温较低,预计将持续到今年2月中旬。这波寒流袭来之际,首都曼谷气温罕见跌至15摄氏度。

美国有线电视新闻网援引泰国国家旅游局消息报道,曼谷1月气温通常在23到33摄氏度之间。泰国北部山区气温则相对较低,以清迈为例,1月平均气温通常为15摄氏度上下。然而,曼谷13日最低气温降到15.2摄氏度,市民们纷纷穿上毛衣和夹克。 袁原

体育

“中国体育招聘”平台上线运营

据新华社北京电 15日,“中国体育招聘”平台正式上线运营。该平台向社会提供就业创业公益服务。

国家体育总局人事司副司长吴绍猛表示,平台上线后,将更好促进体育人才科学、高效地流动和配置,为退役运动员及体育行业从业者提供多样化的就业与创业支持,为全国体育院校毕业生高质量就业拓宽视野、增添渠道,为全国各类体育机构搭建更为丰富的人才、政策、项目等要素体系。

据介绍,“中国体育招聘”平台将有力推动包括退役运动员在内的各类体育人才就业创业,促进各类体育生产要素自由流动和高效配置,构建推动体育产业高质量发展的体育资源生态圈,打造集“公信力、专业性、市场化、影响力”于一体的全国体育人才统一大市场。 吴博文

郑钦文澳网出局

据新华社墨尔本电 中国名将郑钦文15日在澳网女单第二轮比赛中出局,去年决赛中击败她的白俄罗斯选手萨巴伦卡对此表示伤心。

已实现澳网两连冠的萨巴伦卡当天以6:3、7:5战胜西班牙选手马内罗,晋级第三轮。她在赛后新闻发布会上谈到郑钦文的失利时说:“我看到她输了,我很伤心。但你知道这是大满贯赛,并非每个人都能够处理这些情绪。很多人在这种状况下仍然发挥得很好,但并不意味着她们输了对我一点影响也没有,不是的。”

按照抽签结果,如果一切顺利,郑钦文将和头号种子萨巴伦卡在四分之一决赛中碰面。在开赛前的发布会上,郑钦文还表示,尽管从来没有击败过萨巴伦卡,但每次比赛都感觉与她更加接近。

王子江 梁有昶



精彩一跃

14日,芬兰选手阿克塞利·阿赫韦奈宁在比赛中。当日,在意大利巴多内基亚举行的2025年都灵冬奥会自由式滑雪雪上技巧男子组决赛中,芬兰选手阿克塞利·阿赫韦奈宁、日本选手营野柊伍和加拿大选手奎恩·道森分获冠、亚、季军。 新华社发